



宁波晚报教育号



甬派APP



爱心集市点亮夏夜 小记者化身摊主传递温暖

“走过路过不要错过，爱心义卖，献出你的一份力！”

9月12日晚6点，宁波宏泰广场室外北广场上，稚嫩却洪亮的吆喝声此起彼伏。当晚，宁波晚报·现代金报小记者“抱抱集市”暖心开启，这场持续两晚的公益盛宴，不仅让闲置好物流转新生，更让爱心在宁波悄然传递。

□现代金报 | 甬派
记者 万建刚 张培坚



部分小摊主合影。



活动现场。

B 小善汇聚成大爱

“抱抱集市”的暖心延续，源于一场跨越千里的爱心传递。

2023年11月底，金报记者采访得知，新疆库车市的冬天寒冷异常，最低气温可达零下20℃以下，当地一群学生因家庭困难交不起供暖费、买不起煤炭，正面临一个难熬的冬季。为此，现代金报联合宁波市援疆指挥部发起“暖气行动”爱心捐赠活动，为孩子们送去温暖。

这一新闻报道后，宁波晚报·现代金报的小记者们深受触动，纷纷表示想要贡献自己的力量。于是在2024年12月1日，首届小记者“抱抱集市”在龙湖宁波海曙天街举行，近100名小记者及家长积极参与，孩子们卖力吆喝、热情推介，让更多人关注到“暖气行动”，义卖所得款项全部用于该捐赠活动，为新疆库车的孩子筑起温暖屏障。

2025年元旦，抱抱集市新年专场又在宁波鄞州万达广场开市，70多名小记者用实际行动延续公益初心，本次活动筹集的所有善款则捐赠给特教儿童，为他们的梦想点亮光芒。从助力“暖气行动”到关爱特教儿童，抱抱集市的公益脚步从未停歇。

“献爱心不分春秋，送温暖不论冬夏。”活动项目负责人表示，未来希望将抱抱集市常态化，让更多孩子参与其中，在实践中学会表达爱、奉献爱，让小小的善意汇聚成大大的温暖，让公益活动成为陪伴孩子们成长的重要一课。

A 新老面孔为公益齐助力

活动尚未正式开始，广场上已充满热闹氛围。小记者们化身“小摊主”，发挥奇思妙想布置专属摊位——色彩缤纷的手绘海报格外吸睛，有的画上可爱卡通形象标注“爱心义卖，助力公益”，有的用艺术字体写下商品特色；自制陈列架更是别出心裁，有的用纸箱改造成分层货架，有的用绳子悬挂起手工作品，将书籍、玩具、手工作品等“商品”整齐摆放，很快便吸引了不少市民驻足围观。

据了解，本次义卖所得收入将通过现场展示的公益账户二维码，直接捐入爱心基金，每一笔交易都承载着“小摊主”们的心意。

在摊位前，小记者们克服羞涩，主动向路人介绍商品：“这个玩具我之前很喜欢，现在把它卖给你，所得的钱会帮助有需要的人哦！”大家在

锻炼表达能力的同时，也将爱心的种子播撒到更多人心中。

现场，不少“老面孔”与“新成员”共同为公益助力。

潘依婷与谢添希是同班同学，都来自海曙区古林镇布政小学303班，去年两人就曾携手参加“抱抱集市”，今年再次如约而至。谢添希家更是“全家总动员”，爸爸、妈妈和哥哥一同到场支持，“周末和家人一起逛集市、献爱心，特别有意义，这样的经历很难得。”谢添希妈妈很支持孩子参加这样的活动。潘依婷则带着自己珍爱的魔法棒、小雨伞、卡片等“私藏”玩具前来，“这些都是我喜欢的东西，希望把快乐分享给别人，同时帮助有需要的人，我特别愿意参加这样的活动。”

宁波海曙外国语学校五江口校

区106班的常文瑾，是首次参与“抱抱集市”的“新摊主”，却成了全场第一个卖出爱心物品的人——她的一架小飞机玩具，成功筹集10元公益金。“这是我第一次凭自己的努力‘挣钱’，虽然钱不多，但积少成多、聚沙成塔，大家一起努力，一定能帮到更多人。”常文瑾的眼神里满是自豪。

值得一提的是，除了爱心义卖，宏泰广场同步开启的“有钳任性”夏日游园会，也为现场增添了更多欢乐。

舞台区，街头艺人的演唱悦耳动听；全民K歌环节，市民踊跃参与，歌声与掌声交织，将氛围推向高潮；游园区内，“钓了个虾”“小龙虾F1方程式”等趣味项目前挤满参与者，大小小孩在游戏中收获欢声笑语，让公益活动更添温馨气息。

非遗竹编课 让传统文化 “活”在指尖

9月14日，宁波市林业园艺学会以“关工助力乡村青少年成长成才行动”项目为依托，联合现代金报小记者团，在浙东大竹海自然教育基地举办了“探秘竹海，传承竹艺——亲子共赴竹文化之旅”自然教育研学活动。50组家庭分上下午两场，在浙东大竹海的翠绿景致中，亲手体验非遗竹编技艺，感受传统文化的独特魅力。

□现代金报 | 甬派
记者 万建刚



小记者展示做好的扇子。

活动一开场，竹编老师就带着满肚子的“竹故事”登场，一下子抓住了孩子们的注意力。

“我们国家的竹编可有年头啦，很久很久以前，咱们的老祖宗就用竹子编东西用啦，现在这手艺还火到了国外。”老师的话刚落，台下小朋友们眼睛都亮了，纷纷凑到前排，想看看这神奇的竹编到底怎么编。

只见老师举起一捆青竹条，笑着说：“大家闻闻，这竹条还有股清香呢！它特别有韧性，不容易断，编扇子正合适。”大家立刻行动起来，先把22根竹条一根根平铺好，并用白色胶带在底部固定住。这让不少小朋友犯了难——竹条像调皮的小泥鳅，怎么摆都歪歪扭扭。海曙区储能学校丽园校区301班张倍萌小朋友急得鼻尖都冒了汗，小声嘀咕：“哎呀，它们怎么一点都不听话呀，我想把它们排整齐，怎么总歪呢！”

这时，张倍萌的爸爸笑着接过竹条，手把手教她：“别急呀，咱们跟着老师说的‘挑二压二’口诀来，慢慢弄。你看，先挑起来两根，再压下去两根，是不是就顺啦？”在爸爸的耐心引导下，张倍萌深吸一口气，指尖慢慢

跟上节奏，原本“调皮”的竹条渐渐变得听话，扇面的纹路也一点点清晰起来。

扇面编好后，就到了“创意时间”。

有的亲子组合剪出带着仙气的“飞天羽扇”，有的把扇面剪成一朵绽放的梅花。大家拿着白色包边条仔细包边，再把扇柄固定，一把把独一无二的竹编扇就诞生了。孩子们举着自己的作品，有的对着阳光看扇面的纹路，有的凑在一起互相“炫耀”，脸上的笑容比竹林里的阳光还灿烂。

活动结束后，浙师大附属宁波高新区求精书院302班的张轩宁蹦蹦跳跳地跟记者分享：“太有意思啦！刚开始我总把竹条编错，急得都想放弃了。后来妈妈跟我说‘慢慢来，别急’，我就静下心来一点点试，没想到真的编好啦！原来不管是编扇子还是学习，只要不着急、坚持下去，就一定能成功！”

北仑区绍成小学魏于斯小朋友的家长也笑着补充：“平时很少有机会和孩子一起做手工，这次不仅让孩子了解了非遗，还拉近了我们和孩子的距离。看着孩子拿着自己做的扇子那么开心，我们也觉得特别有意义。”